
 

Könyvkerék 

Beszámoló az Egyesület 2025-ös Közgyűlése számára 

 

Egyesületünk hároméves múltra tekinthet vissza, de ez idő alatt magánszemélyektől, 

könyvtáraktól és intézményektől mostanáig mintegy 60 ezer könyvet vett át, hogy azokat 

tematikus blokkokba szervezve felkutassa a potenciális befogadókat, és átadja nekik a 

számukra hasznos darabokat, megmentve azokat így a pusztulástól. A felajánlott és átvett 

könyvmennyiség ijesztően gyarapszik: két nagyméretű katonai sátrat is fel tudtunk állítani a 

kertben, ezek is pillanatok alatt megteltek dobozokkal.   

Az állományt raktárunkban tároljuk és rendezzük, önkéntesek segítségével, és sikerült 

kis mértékben növelni a tömeges és egyéni könyvátadásokat, könyvmentő tevékenységünk 

elsődleges célját. A tömeges könyv-átadásra jó példa az Óbudai Egyetem Afrika-kutató 

Intézetének, egy frissen átadott nyugdíjas-otthonnak, az Érdi Tanoda Otthonnak és egy 

református óvoda könyvtárának feltöltése többszáz könyvvel. Hasonlóképpen gazdagítottuk a 

Bethlen Gábor Református Gimnázium és Szathmáry Kollégium könyvtárát többszáz 

könyvvel. Az Érden átadott könyvmegállóba hetente, százasával helyezzük ki a könyveket1). 

2024 végétől rendszeressé váltak a Könyvpiknikek, ahol tagjaink gyűlnek össze könyveket 

pakolni és könyvekről beszélgetni, időnként irodalmi estekkel.2 Idén ősztől készen állunk 

diákok fogadására, akik közhasznú munkaként folytatják a könyvmentő tevékenységet.  

 Aktívan közreműködünk tematikus könyvgyűjtemények, speciális könyvtárak 

létrehozásában.  A Nivegy-völgyben a Pukánszky Béla nevét viselő német nyelvű könyvtár 

felállítása után induló állománnyal segítettük a Szigligeti Várkönyvtár3  és a kőszegi 

Zsinagóga épületében létrejövő judaika gyűjtemény létrehozását.  

 
1 https://www.facebook.com/share/p/19Zn5ZaFwM/?mibextid=wwXIfr 
2 https://erdmost.hu/2025/02/02/volt-egy-brassoi-egy-maj-egy-satobbi/ 
3 https://www.facebook.com/aszigligetivar/?locale=hu_HU  

https://www.facebook.com/share/p/19Zn5ZaFwM/?mibextid=wwXIfr
https://erdmost.hu/2025/02/02/volt-egy-brassoi-egy-maj-egy-satobbi/
https://www.facebook.com/aszigligetivar/?locale=hu_HU


Szintén vállalt feladatunk, hogy saját különgyűjteményeket is létrehozunk a 

Könyvpalota funkciónak megfelelően. Az első két tematikus és látogatható gyűjteményünk a 

„pártállami különgyűjtemény” (az 1948-1988 közti időszak könyvtermése, különös tekintettel 

az 1948-1968 közti időszakra) és a „magyar helytörténeti gyűjtemény”.  

Fokozatosan gyarapszik azok köre, akik rajtunk keresztül végzik az értékmentést és 

ránk bízzák a megfelelő tulajdonos megtalálását. 

Induló taglétszámunk majdnem megduplázódott, aktív érdi jelenlétünknek 

köszönhetően gyakorlatilag önálló, 17 tagú érdi csoportunk alakult ki. Számos pályázatot 

nyújtottunk be a tevékenységünk támogatására, egyetlen alkalommal sem sikerült nyernünk. 

Sikerült viszont regisztrálnunk, így már a következő adóévben (2026) esélyünk nyílik 1 %-os 

felajánlások befogadására.  

A tagdíjbefizetés ösztönzése mellett a következő időszakban számos kisebb, 

megoldandó feladattal nézünk szembe, ezeket indokolt a beszámoló részeként listázni, abban 

a reményben, hogy tagjanink segítséget tudnak nyújtani egy-egy problémával kapcsolatban. 

  

- A házban tűzoltó készülékekre volna szükség, minimum 4-5 darabra.  

- A katonai sátrakban a téli időszakra a könyveket raklapokra kellene átpakolni, s 

lefóliázva, egy-egy páramentesítő készülék beállításával elérni, hogy ne károsodjanak. 

3-4 ember legalább 2-3 órai munkájára volna szükség akkor, ha sikerül kb. 36 nm-nyi 

raklapot szereznünk 

- Egy tetőablak cserére szorul 

- Polcokban és szállítási kapacitásban mindig hiányunk van    

- Jó volna, ha gyakoribb ügyeletet tudnánk adni, és Gregus Laci mellett más érdi 

tagjaink is részt tudnának venni könyvek átvételében, szelektálásában, 

kiközvetítésében 

- Törekszünk rá, hogy sűrűbb legyen az email-kommunikáció, és legalább kéthavonta 

mindenki kapjon értesítést előrehaladásokról, fejleményekről 

 

 

Budapest, 2025 november 10.        Könyvkerék Egyesület Elnöksége 

   

 

 


